

雨中跨省解纠纷

■ 本报记者 张英东 本报通讯员 张雷

7月12日,聊城普降大雨。当 天,冠县斜店司法所所长王正伟一大 早便起床,冒雨驱车赶往河北省邯郸 市大名县红庙乡,协助调解当地一起 群众纠纷。

嘎吱、嘎吱、嘎吱……雨刮器来 回摩擦着挡风玻璃,驱赶着滚落的雨 滴,发出刺耳的声音。王正伟一边小 心地开车,一边整理着思绪,仿佛完 全没有听到车窗外的噪音。

突然,一阵急促的手机铃声打 断了王正伟的思路。他靠路边停 下车,接听了来电,电话那头传来 的是大名县红庙司法所所长贾枭 雄的声音。简单沟通后,两人商定 了调解思路。

一名来自山东的司法所长,为何 要冒着大雨驱车到15公里外的河北 地界,协助调解群众纠纷?事情还要 从一周前说起。

7月5日,在位于斜店乡的冀鲁

豫三省四县人民调解联合中心办公 室,斜店司法所组织开展了一场邻省 邻县边界纠纷排查调处活动。活动 中,回娘家探亲的丽丽(化名)向人民 调解员反映了一个情况。

丽丽是斜店乡郭庄村人,嫁到了 大名县红庙乡北堤村。前不久,她和 邻居高峰(化名)产生了矛盾。原来, 高峰在修缮家门口的路面时修得过 高,导致一下雨胡同就积水,既影响 了丽丽一家的出行,又浸泡了她家的 墙根。多次沟通无果后,丽丽一气之 下回了娘家。看到乡里的联调中心 在宣传,这才赶紧向人民调解员寻求

了解了丽丽的烦心事,王正伟第 一时间启动矛盾纠纷联合调解机制, 向红庙司法所通报了有关情况。一开 始,双方研判之后决定,由红庙司法所 负责做通高峰的工作,斜店司法所来 做通丽丽的工作。经过几天的努力, 事情进展很缓慢。两位司法所长这才 决定,在7月12日这天一起赶到北堤 村,把大家集合在一起,当面锣对面鼓



王正伟查看胡同里的积水情况。■ 本报通讯员 张雷

地将矛盾纠纷彻底解决。

到达北堤村后,王正伟和贾枭雄 走进丽丽家所在的胡同。他们发现, 一夜大雨过后,虽然用抽水机抽过了 水,胡同里依然有很多积水,泥泞不 堪。在北堤村村委会办公室,两位司

法所长、北堤村党支部书记和人民调 解员召开联席会议,并当场调整了工 作思路:将破拆高峰家门口路面的方 案,改为由红庙乡和北堤村村委会共 同出资,修缮胡同里的路面,彻底解 决雨后积水的问题

31.8亿元货物远销国外的背后

■ 本报记者张燕 本报通讯员 魏艳霞

"上半年,我们为127批出口日本 的化工产品申领了RCEP原产地证 书。通过使用RCEP原产地证书,我 们享受关税优惠超过11万元,出口额 同比增长52.8%。"7月11日,聊起 RCEP为公司带来的优惠,山东阳光华 泰化工股份有限公司进出口部经理刘 春红激动地说。

《区域全面经济伙伴关系协定》

(RCEP)于今年1月1日在中国、日本、 新西兰、澳大利亚等10个国家率先生 效,于5月1日对缅甸正式生效。 RCEP的实施为我市外贸企业和消费 者带来了关税减免更多、货物通关更 快、出口成本更低等一系列红利。

山东阳谷华泰化工股份有限公司 与日本已有11年贸易往来,每年约有 4000吨货物销往日本。"RCEP实施 后,聊城海关主动上门为我们提供政 策指导,让我们及时了解到RCEP关 税优惠政策。"刘春红说。

稳住外贸外资基本盘事关我国改 革开放,事关我国经济社会发展大 局。今年,受国际地缘冲突影响,我市 不少外贸企业出口订单面临取消或被 迫改道。如何让失去的订单快速回 流,聊城海关快速行动,应用国际原产 地优惠政策助力企业摆脱困境。

聊城海关充分运用大数据计算, 在与RCEP国家有进出口往来的企业 数据中,筛选出对东盟、日本、韩国等 贸易量较大的企业,一对一进行政策 解读,详细介绍累积规则、微小含量规

则、背对背原产地证等相关政策,为企 业在线答疑解惑。对高级认证企业开 展RCEP及经核准出口商政策专项解 读,指导企业做好经核准出口商认定 的准备工作。对于签证量较大的企 业,推动原产地证书自助打印推广应

今年上半年,聊城海关累计签发 各类原产地证书8012份,同比增长 15.38%;签发各类优惠原产地证书 4853份,惠及31.8亿元出口货物。





7月13日,在山东正信味业食品有限公司酱油天然晒棚,工作人员在对发酵期的酱油进行浇淋。 正信味业以绿色、天然、健康为生产理念,秉承传统发酵与现代生产技术相结合的生产工艺,生产的酱油、醋等调味产品 通过绿色认证和有机认证,被评为好客山东•聊城市特色旅游商品。 ■ 本报记者 许金松

高唐866名村党组织书记"清单化"述职

本报讯 (通讯员 赵永斌 王月 鲁)"我承诺给村里改建的西王网格 主大街已经完成,其他承诺事项也在 积极推进,欢迎大家对我进行监督。" 7月11日,在高唐县姜店镇南镇社区 召开的党员大会上,社区党委书记殷 之强正在就年初承诺事项和重点任务 完成情况向全体党员和村民代表述 职。

述职现场,与会人员手拿评议票, 一边给殷之强打分,一边向他提出问 题。"殷书记这么一说,不仅让俺清楚 了今年村干部都给村里干了些啥事 儿,还能给他打分,投出我们的评议 票,让我们真正有了参与感。"与会党

员群众表示。

南镇社区召开的党员大会,是高 唐县开展村党组织书记"双述双评"考

今年以来,高唐县把全面提升农 村党组织书记规矩意识、服务意识和 履职能力作为重点攻坚内容,着力破 解"一肩挑"后村党组织书记缺少监管 抓手的问题,建立了以"双述双评"为 主要内容的农村党组织书记考核评价 机制。"双述双评"即:村党组织书记向 上级党组织述职、向党员大会述职,接 受镇(街道)党(工)委和村全体党员评

高唐县从组织振兴、产业振兴、民

生建设等8方面点题,作为村党组织书 记共性承诺内容,要求村党组织书记 结合实际,作出不少于2项特色承诺。 年中及年底,全县159个行政村党组织 书记及707个网格党支部书记,要围绕 承诺事项及重点任务完成情况,进行 "清单化"述职,向镇(街道)党(工)委 和村全体党员"交账"。

今年以来,高唐全县行政村党组 织书记共承诺办理事项376件,截至6 月底已办结210件;网格党支部书记共 承诺办理事项1625件,截至6月底已 办结935件,其中,清平镇小屯新村党 总支书记、军户李网格党支部书记李 荣贵年初承诺流转土地540亩用于集

体自营,现已与村民签订合同,可增加 村集体收入40万元,村民对此事高度 认可。

"双述双评"改变了以往以镇(街 道)党(工)委为主导的考核评价体系, 进一步增强了村级党组织服务群众的 执行力,锻造了一支结构优、素质高、 能力强、敢担当的农村基层党组织带 头人队伍,为推动乡村振兴提供了坚 强组织保障。今年,高唐县47个五星 级党组织被确定为示范类村党组织, 上半年考核中,全县共评出优秀村党 组织书记45名,初步确定12名优秀村 党组织书记纳入全县村党组织书记专 业化管理。

义 学习贯彻省党代会精神

市政府办公室系统

不折不扣推动省党代会精神落地落实

本报讯(记者 薛蓓蓓)7月14日 上午,市政府办公室系统学习贯彻省第 十二次党代会精神宣讲报告会举行。 市委宣讲团成员,市政府党组成员、秘 书长,市政府机关党组书记郭守印作宣

在宣讲中,郭守印从深刻认识五年 奋进取得重大历史性成就、深刻认识把 握五年砥砺奋进形成的宝贵经验、坚决 扛起新时代新征程光荣使命、准确把握 新时代社会主义现代化强省建设重点 任务、坚定不移推进新时代党的建设新 的伟大工程等方面深入阐释,主题鲜

明、重点突出、内容丰富、讲解透彻,激 励市政府办公室系统工作人员切实发 挥好参谋助手作用,以过硬作风为"六 个新聊城"建设贡献力量。

宣讲结束后,与会人员纷纷表 示,要深入学习领会省第十二次党代 会精神的丰富内涵,旗帜鲜明讲政 治,着眼发展堵点、改革难点、民生痛 点深入基层一线调研,主动走出"舒 适区",牢固树立"一盘棋"思想,不折 不扣推动省党代会精神落地落实,以 昂扬斗志和优异成绩迎接党的二十 大胜利召开。

市政协机关

为强市建设贡献政协智慧和力量

本报讯(记者 王培源)7月14日 上午,市政协机关学习贯彻省第十二次 党代会精神宣讲报告会举行。

会上,市委宣讲团成员、市财政局 党组书记、局长任海波从深刻认识五年 奋进取得的历史成就、深刻认识把握五 年砥砺奋进形成的宝贵经验、坚决扛起 新时代光荣使命、准确把握新时代社会 主义现代化强省建设重点等四个方面, 结合财政工作实际,帮助市政协机关全 体干部职工全面理解、领会、把握省第 十二次党代会精神。

与会人员一致表示,将把学习宣传贯 彻省第十二次党代会精神作为当前理论 武装和思想引领工作的重中之重,以省党 代会精神为指引,锚定"走在前、开新局", 着眼"六个新跃升"的奋斗目标,围绕十二 个方面重点工作,聚焦"六个新聊城"建设, 抓好协商民主平台建设,切实发挥专门协 商机构的作用,为建设新时代社会主义现 代化强市贡献政协智慧和力量,以优异 成绩迎接党的二十大胜利召开。

市直宣传文化系统

推动宣传思想文化工作守正创新

本报讯(记者 申东方)7月14日 下午,市直宣传文化系统学习宣传贯彻 省第十二次党代会精神宣讲报告会在 光岳宾馆举行。

市委宣讲团成员、市委宣传部分管 日常工作的副部长、市文明办主任衣善 忠结合工作实际,从深刻认识五年奋进 取得的重大历史性成就、深刻认识把握 五年砥砺奋进形成的宝贵经验、坚决扛 起新时代新征程光荣使命、准确把握新 时代社会主义现代化强省建设重点任 务、坚定不移推进新时代党的建设新的 伟大工程等方面,对省第十二次党代会 精神进行了深刻阐释和详细解读。

与会人员纷纷表示,将切实用省第 十二次党代会精神武装头脑、指导实 践、推动工作,坚决扛起"走在前、开新 局"的光荣使命,坚持科学工作思路方 法,紧盯目标任务加压奋进,为全省、全 市高质量发展作出更大贡献

市直政法系统

奋力营造安全稳定社会环境

本报讯(记者梁丽姣)7月14日 上午,市直政法系统学习贯彻省第十二 次党代会精神宣讲报告会举行。

报告会上,市委宣讲团成员、市法 学会党组书记、会长邓丽结合市直政法 系统工作实际,从深刻认识五年奋进取 得的重大历史性成就,深刻认识把握五 牛做砺奋进形成的宝贵经验,坚决扛起 新时代新征程光荣使命,准确把握新时 代社会主义现代化强省建设重点任务, 坚定不移推进新时代党的建设新的伟 大工程等方面,对省第十二次党代会精 神进行了系统阐释和深入解读。

与会党员干部纷纷表示,报告主题 鲜明、内涵丰富,对全面做好政法工作 具有重要的指导意义。今后将提高政 治站位,把学习贯彻省党代会精神作为 重要政治任务,强化行动自觉,把学习 贯彻成效体现在政法工作的具体实践 中,狠抓党的建设,持之以恒打造忠诚 干净担当的政法铁军队伍,以优异成绩 迎接党的二十大胜利召开。



实行耕地用途管制

我市严守耕地保护红线

本报讯(记者 林金彦)7月14 日,记者从市政府新闻办召开的新闻发 布会上获悉,我市严守耕地保护红线, 细化保护措施,对耕地实行用途管制, 严禁违规占用耕地。

"粮食安全是'国之大者',悠悠万 事,吃饭为大。"市自然资源和规划局二 级调研员梁利美介绍,我市对耕地实行 用途管制,严格控制耕地转为其他类型 农用地;落实耕地利用优先序,确保永 久基本农田重点用于粮食生产;加强耕 地卫片监管,严禁违规占用耕地绿化造 林和超标准建设绿色通道等。同时,突 出保护重点,按照保护优先原则,对全

市永久基本农田实行特殊保护,强化永 久基本农田对空间规划布局的约束和

我市还将抓好耕地占补平衡制度 落实,统筹利用土地综合整治、增减挂 钩等方式,拓宽补充耕地渠道,探索社 会资本参与模式,进一步规范补充耕地 管理,确保数量、质量并重。健全耕地 保护长效机制,完善耕地保护激励办 法,充分调动基层积极性。全面推进智 慧"田长"制度,结合高空瞭望、土地卫 片执法监管,形成"天上看、地上查、网 上管"的耕地保护新格局。

我市2022年度职称评审工作启动

支持"专精特新"和制造业单项冠军企业专技人才申报

本报讯(记者 吕晓磊)7月14 日,记者从聊城市人力资源和社会保障 局获悉,全市2022年职称评审工作已正 式启动。今年,我市将以"专精特新"中小 企业和制造业单项冠军企业为重点,在全 市组织开展职称申报评审专项行动。

市人力资源和社会保障局于7月 12日印发关于做好2022年度职称评审 工作的公告,明确全市各系列高、中、初 级职称评审工作原则上应于2022年11 月底前完成评审,12月底前完成备案。

根据公告,技工院校中级工班、高 级工班、预备技师(技师)班毕业,可分 别按相当于中专、大专、本科学历申报 评审相应专业职称。进一步加强高技 能人才与专业技术人才职业发展贯通, 符合条件的高技能人才可以参加相应 系列职称评审。

按照县级以上党委、政府要求,经 组织选派脱岗参加重大活动、承担重要 任务的卫生专业技术人员,由党委、政 府相关部门认可或出具证明后,其年度 内累计派驻天数超过3个月的或连续 两年内超过5个月的,可视同在县级以 下或者对口支援的医疗卫生机构提供 医疗卫生服务,选派期间专业工作量按 照在岗工作水平的2倍统计,现职称聘 期内可以累计计算。

疫情防控一线医护人员按原政策